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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 16.11.2022                           ATA Nº 36.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 36.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =============
Aos dezesseis dias de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão Ordinária, o mesmo abriu os trabalhos e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Solicitou à Secretária para fazer a leitura da Ata: ATA 35.2022.SO de 07.11.2022, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. APRESENTADOS OS PROJETOS: APRESENTADOS OS PROJETOS: 037.2022.LEG, 038.2022.LEG. Foi usado nesta sessão apenas o TEMPO DE LIDERANÇA:VER. GILDO: Em nome do PL desta Casa, veio demonstrar indignação à situação pela qual vem passando o Brasil, com a economia despencando, pois com o novo Presidente eleito sabiam que muitas coisas não seriam boas mas, bem antes do que imaginava-se já viram que as coisas continuam do mesmo jeito que faziam antes, seguem-se os “favorzinhos”, pegando carona em jatinho com um empresário que “mais sujeira não teria no mundo”, a própria imprensa mundial saberia o que aquele fez, não dá para acreditar no rumo que as coisas estão tomando, espera que pessoas ouçam a lição ou estaremos indo para o caos. Lamentou que aqui nesta Casa tenham tido pessoas que ainda apoiaram politicamente este “sujeito”. Citou ainda o ditado: “cachorro que come ovelha sempre vai comer”, deseja que se mude o rumo das ações no governo daquele e que nosso País não caia num caos, deixou o desabafo. Não havendo mais pronunciamentos, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida reabriu para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 035.2022.LEG: “Altera a Lei Municipal nº 337/2022”. Comissão de legislação, constituição e Justiça: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Joel sugeriu a não leitura dos projetos, de conhecimento de todos: foi aprovado por unanimidade a sugestão. Em discussão: Ver. Eva pediu esclarecimentos sobre como funcionará o projeto. O Ver. Décio explicou que apenas houve uma alteração no artigo 4º, pois o tribunal não aceitara a data da entrada em vigor, tendo que ser a validade da Lei a partir do dia 1º de janeiro 2022, um apontamento que está sendo corrigido agora. EM VOTAÇÃO: FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 036.2022.LEG: “Institui no âmbito Municipal o dia 10 de outubro como o “Dia da Guarda Municipal.” Comissão de legislação, constituição e Justiça: PARECER FAVORAVEL. EM DISCUSSÃO: Ver. Décio: disse que esta cidade vai ficar famosa “pela criação do dia tal”, pois mesmo que exista uma Lei Federal ou Estadual que tenha o dia, em Santiago cria-se mais o dia municipal, precisariam ficar atentos a isso, pois criar dias que já existem serve para ficarem sempre batendo na mesma tecla. Devem pensar. O Ver. Montano não discordou com o colega, mas da mesma forma pensa que cria-se o “dia ou a semana disto ou daquilo”, no sentido de que deveriam tratar os assuntos ao qual o “dia” se refere de igual forma, acha que se estão na Casa é para poderem legislar. A Ver. Eva acha que independente de que se crie o “dia ou a Semana”, acha importante que quando for criada “a semana de alguma coisa”, independentemente do Poder Público, possam movimentar aquela semana, trabalhar em cima do dia e do tema para o qual fora criado, que se façam ações neste sentido. O Ver. Gildo comentou que alguns ditados seriam eficientes na Câmara, teriam pessoas como Montano e Joel, que não teriam sido eleitos, mas entraram na Casa por motivos de doença de Vereador ou outros motivos. (O Presidente chamou atenção do Ver. Gildo que saiu do tema ao citar o nome dos colegas sem ser referente ao assunto). O Ver. Gildo explicou que já chegaria no assunto, pois seriam pessoas rejeitadas nas urnas, concordou com o que fora falado por Décio, já fora falado sobre isto diversas vezes e ninguém escuta, parece uma brincadeira, segundo ele, por isso é que se vê que ficariam de fora nas eleições, tendo o Ver. Joel “entrado pela porta dos fundos nesta Casa”. O Ver. Décio comentou que não estaria falando em mérito, pois todos merecem ter o seu dia, mas concorda coma Ver. Eva que se tem “a semana tal” fale-se e conscientize-se sobre o tema. Sua Excelência mesmo teria sido procurado por pessoas tempos atrás para “criar-se o dia tal” que nem lembra-se, pois muitas pessoas que vem à Casa pedir para que sejam criados estes dias, pensa que se de fato são criados, devem ser colocados no calendário anual. O Ver. João Alberto comentou sobre isso, não é contra que se tenha um dia especial para alguma coisa, mas precisam ter o cuidado com a criação de tantos dias, já que depois muitos nem costumam ser lembrados e, se for criada uma data, devem fazer uma preparação e atividades para ser comemorado tal data, do contrário, apenas irão criando datas e datas e depois muitas acabam sendo esquecidas. O Ver. Joel explicou que fora procurado por pessoas, pois se existe uma lei federal, embora atinge todo o território, precisa ser criada a nível municipal para ser regulamentada e passar a valer.  Assim como ocorreu em outras leis, que existem a nível de Brasil, exemplificando a lei que o Ver. Batista criou para que os funcionários pudessem fracionar as férias em dois períodos 15 dias, havia a Federal, mas que precisou ser regulamentada, deixou repúdio às palavras do Ver. Gildo sobre sua pessoa.  O Ver. Fernando manifestou-se explicando que a cada data criada por algum Vereador, deve ser feita a alusão ao dia e o que ele significa, para que as pessoas em casa possam saber o porquê da criação de tais dias. O Ver. Gildo pediu desculpas ao Ver. Joel pelo que disse, mas colocou sobre o projeto que sua pessoa fez há poucos dias, dentro do Projeto da transparência nacional, o fez com a maior boa vontade na Casa e fora considerado inconstitucional por esta Câmara, refletiu que seriam dois pesos e duas medidas na Casa. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR UANNIMIDADE. PROJETO 069.2022.EXE: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial.” Comissão de orçamento, finanças e contas pública: PARECER FAVORAVEL.  EM DISCUSSÃO: Ver. Gildo explicou que ele e o Ver. Magdiel votarão contra o projeto, por ser um valor de mais de 4 milhões, valor muito elevado e se preocupam, segundo ele, o maior “roubo legalizado” foi aprovado na Casa e tratar-se-ia da cobrança de iluminação pública”. Lembrou que “Lá atrás quando fora retirado o financiamento absurdo para os próximos Prefeitos pagarem, já teriam votado contra”, e assim o farão com este, pois trata-se de iluminação pública, que segundo informou, estaria tendo um lucro de mais de dois milhões na cobrança da tarifa. O Ver. Haroldo explicou sobre o projeto que trata-se de autorizar uma rubrica, um número que vai autorizar no orçamento algo já aprovado antes na Casa em recursos para a troca de iluminação pública e junto, a possibilidade de uma usina fotovoltaica, tratar-se-ia de investimento e não de despesas. Não desejou se entender, mas explicou que com a economia da troca de iluminação a led, os próximos Perfeitos não precisarão pagar, pois todos os empresários que tem visão de negócios estão fazendo usinas fotovoltaicas, pagando-se um valor muito mais baixo em energia depois. Ressaltou que não se trata de despesa e sim, investimento, os pagamento serão feitos com a diminuição vertical da cobrança de iluminação nos prédios públicos e da iluminação pública, não saindo dos cofres públicos ou de investimentos de educação, saúde ou infraestrutura. Afirmou que os próximos Prefeitos virão agradecer pelos investimentos nesta Administração. O Ver. Gildo disse não ser contra o investimento em fotovoltaica, e sim a maneira como fizeram um financiamento de 10 milhões, sendo que haveria um superávit de mais de 4 milhões no ano em arrecadação de iluminação pública, não havendo necessidade alguma do investimento que se fez, um empréstimo quem teria sido “deixado a conta” para os futuros Prefeitos pagarem. O Ver. Haroldo veio corrigir e esclarecer que haveria engano no cálculo do colega, pois sem o aporte solicitado não seria possível realizar o projeto já explicado antes. Os recursos, segundo ele, serão pagos de forma salutar e sem prejuízos aos cofres do município. Em votação: FOI APROVADO POR MAIORIA, COM VOTOS CONTRÁRIOS DOS VERs. GILDO E MAGDIEL. PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO: Ver. Fernando: para que o Executivo estude a possibilidade de incluir no programa juro zero da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, junto com a IMEMBUI Micro-finanças um crédito Mulher para mulheres empreendedoras. / VOTOS CONGRATULATORIOS: Ver. Joel. V.C. pela Inauguração da Clínica de Harmonização e Rejuvenescimento facial Afonso Pena. / V.C. pela inauguração da Imobiliária Alexandre Stok. / Ver. Décio: Para com a Rádio Nova 99, através de seus Diretor e colaboradores, pelos 38 anos comemorados no dia 11 de novembro/2022.  FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos da presente Sessão Ordinária, e foi lavrada a presente Ata.=======================================
 Santiago, 16 de novembro de 2022.
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